Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 5.65

Berechnen Sie durch Auswertung vofiL-+i)" mit der binomischen Formel und mit der
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Moivreschen Formel die Summekzo(—l) ( ok ) und kZO (=1) ( 2k+1 ) |

LOsung:
Esgilt (1+i)"= é; G‘) il = EO(—N <2”k) + i[z] (—1)¥ <2k”+ 1).
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isin— ), so dass sich durch
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Mit der Moivreschen Formel erhalt mafil +i) " = \f2n<cos
Vergleich der Real- und Imaginéarteile

[3] k(MY Z 570 . [%2] k(M )z in ™
Z(—) k) = cos—- un Z (-1) K1) = sin—-
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ergibt.
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